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MATHEMATIQUES II
PROBLEME N 
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  est l'ensemble des nombres entiers naturels formés de quatre chiffres pris parmi  
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  est le sous-ensemble de  
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  des nombres a quatre chiffres différents 
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  est le sous-ensemble de  
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  des nombres contenant exactement un chiffre doublé (une paire) 
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  est le sous-ensemble de  
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  des nombres contenant exactement deux chiffres doublés (deux paires) 
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  est le sous-ensemble de  
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  des nombres contenant un chiffre triplé (un brelan) 
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  est le sous-ensemble de  
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  des nombres formés de quatre fois le même chiffre (un carré).Chaque nombre de  
[image: image18.wmf]W

  est inscrit sur un jeton. Tous les jetons (de même forme) sont placés dans une urne.
On tire un au hasard.
Les variables aléatoires réelles  
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  et  
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  sont définies par : 
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  : le plus grand des chiffres du nombre inscrit sur le jeton est  
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  : le plus petit des chiffres du nombre inscrit sur le jeton est  
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 La probabilité de l'évènement  
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  est noté  
[image: image26.wmf]()

PXk

=

 L'espérance mathématique de  
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  est notée  
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  et sa variance  
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 Pour l'analyse combinatoire, on ne tiendra pas compte des calculs inachevés.
Les probabilités seront présentées sous forme de fractions de même dénominateur.

PARTIE 1

1) Calculer le cardinal de

a)  
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b)  
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2) Quelle remarque peut-on faire ?

3) On additionne tous les nombre de  
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 Quel est le résultat de cette addition ?

PARTIE 2

1) Donner la loi de probabilité de  
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 Calculer  
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  et  
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2) Donner la loi de probabilité de  
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 Calculer  
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  et  
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PARTIE 3

1) Donner la loi de probabilité du couple  
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2) Les variables  
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  et  
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  sont-elles indépendantes en probabilité ?

3) Donner la loi de probabilité conditionnelle de la variable  
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  sachant  
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 Calculer les espérance mathématique et la variance conditionnelle notée :
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PROBLEME N 
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  2

CONVENTIONS

1) Soit  
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  la variable aléatoire réelle de densité  
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  Pour  
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  réels, la probabilité d'avoir  
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  est notée :  
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  est la fonction de répartition de  
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  définie par :
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Pour  
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  entier naturel,  
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  est le moment non centré, d'ordre  
[image: image61.wmf]n

  défini par :
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  est l'espérance mathématique et  
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  la variance de  
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2)  
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  est la fonction logarithme népérien de base  
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 On rappelle la notation :  
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 On considère les intégrales :
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3) Le plan est rapporté à un repère orthonormé.
Soit  
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  un réel et la fonction numérique de la variable  
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  définie par :
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On note  
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  sa courbe représentative.

PARTIE 1

1) Calculer  
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2) Exprimer  
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  en fonction de  
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3) En déduire la valeur de  
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PARTIE 2

1) Pour quelle valeur de  
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  est-elle une densité de probabilité ?

2) Représenter dans ce cas  
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3) Calculer  
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PARTIE 3

1) Donner l'expression de  
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  et représenter graphiquement  
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2) Calculer  
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  et  
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3) Donner l'expression de  
[image: image86.wmf]()

n

X

M

 

_1169643371.unknown

_1169643443.unknown

_1169643514.unknown

_1169643550.unknown

_1169643567.unknown

_1169643585.unknown

_1169643594.unknown

_1169643602.unknown

_1169643607.unknown

_1169643611.unknown

_1169643598.unknown

_1169643589.unknown

_1169643576.unknown

_1169643580.unknown

_1169643572.unknown

_1169643559.unknown

_1169643563.unknown

_1169643554.unknown

_1169643532.unknown

_1169643541.unknown

_1169643545.unknown

_1169643536.unknown

_1169643523.unknown

_1169643527.unknown

_1169643518.unknown

_1169643478.unknown

_1169643496.unknown

_1169643505.unknown

_1169643509.unknown

_1169643500.unknown

_1169643487.unknown

_1169643492.unknown

_1169643482.unknown

_1169643460.unknown

_1169643469.unknown

_1169643473.unknown

_1169643465.unknown

_1169643452.unknown

_1169643456.unknown

_1169643447.unknown

_1169643407.unknown

_1169643425.unknown

_1169643434.unknown

_1169643438.unknown

_1169643429.unknown

_1169643416.unknown

_1169643420.unknown

_1169643412.unknown

_1169643389.unknown

_1169643398.unknown

_1169643403.unknown

_1169643394.unknown

_1169643380.unknown

_1169643384.unknown

_1169643376.unknown

_1169643300.unknown

_1169643335.unknown

_1169643353.unknown

_1169643362.unknown

_1169643367.unknown

_1169643358.unknown

_1169643345.unknown

_1169643349.unknown

_1169643340.unknown

_1169643318.unknown

_1169643327.unknown

_1169643331.unknown

_1169643322.unknown

_1169643309.unknown

_1169643313.unknown

_1169643305.unknown

_1169643265.unknown

_1169643283.unknown

_1169643292.unknown

_1169643296.unknown

_1169643287.unknown

_1169643274.unknown

_1169643278.unknown

_1169643270.unknown

_1169643247.unknown

_1169643257.unknown

_1169643261.unknown

_1169643252.unknown

_1169643238.unknown

_1169643243.unknown

_1169643234.unknown

